

苏利平、李福林到寨矿活动中心观摩指导

寨矿 / 郑仲波

3月23日，寨崖底煤矿新职工活动中心正式投入使用。山西福山安全副总苏利平，工会主席李福林来到现场观摩指导，矿长穆三奴详细介绍了活动中心的运营管理服务模式、特色亮点以及各场馆的设备设施、服务功能。

矿工会新职工活动中心位于队部大楼一楼，占地约300余平方米，自2025年1月份开始筹建。前期，寨矿收集民意、调研选址，对站点建设进行了科学规划，竭力打造一个基础设施完备、服务功能齐全、管理运行规范的服务阵地，以期为广大职工提供多元化、特色化、常态化服务。现设有产改办公室、理发室、心理咨询室、棋牌室、文娱乐室、乒乓球室、调解室、台球室、妈咪屋、健身室等十一个功能区，实现了健身、娱乐、学习、交流、维权等多项服务元素的融合，为保障职工权益和丰富职工文体生活打下坚实物质基础。

当天有数百名职工先后走进职工活动中心。

“给我理个小平头”“我想要有点个性的”“外面理发最少15元，这是煤矿给咱工人办得实实在在的好事情”……免费理发室，几名职工正在有序排队理发，个个

喜笑颜开。

在健身室，职工们正饶有兴趣体验健身器材。在跑步机上恣意奔跑；在沙袋上打拳击，酣畅淋漓；再体验一下综合训练器锻炼臂力，职工们不忘相互分享健身体得。

棋牌室内，兵来卒往，炮打马跳，平静的棋面上硝烟四起、杀机重重，落棋之处，掷地有声。

乒乓球室里，攻守交错，职工们扣杀旋切，挥汗如雨。

“新职工活动中心相比以前，活动场所更加集中，还拓展了许多服务项目。”

“每天下班后到这‘走一圈’，体验感真棒！”

……

职工活动中心气氛热烈，职工们纷纷点赞，好评如潮。

近年来，寨崖底煤矿在山西福山党委的带领下，坚持党建引领，以党建带工建，不断提升工会服务效能，奋力开创工会工作新局面。重点聚焦职工的意愿诉求，紧紧围绕服务职工的中心工作，在民生实事方面守正创新、久久为功，职工的幸福感、归属感成色更足更亮。此次工会打造的新

职工活动中心，不仅是矿区一道靓丽的“风景线”，更是党旗下一抹绚丽的“工会蓝”。

李福林表示，新职工活动中心是寨矿的民生力作，是满足广大职工诉求的一项务实之举，在提升职工文化素养、生活品质以及增强凝聚力上具有重要意义。要运营好职工活动中心，多在打造特色亮点下功夫，多在创新模式上动脑筋，不断延伸拓展服务内容，提升民生保障水平，使职工的幸福指数芝麻开花节节高；要将活动中心打造成职工文体生活的重要阵地和充电蓄能的“加油站”，引领职工与企业同心同向、同力同行，奋力开创企业高质量发展新局面。

苏利平强调，要让更多的基层一线职工参与进来，从中受益。以职工活动中心擦亮民生底色，厚植幸福根基，从而进一步凝民心、聚共识、合众力、保安全，形成以高质量民生工作促进高水平安全，以高水平安全保障高质量民生的良好局面，实现两者相得益彰。

山西福山安监部经理王小兵，金矿矿长王瑞钢，金选厂厂长宋照清在现场观摩交流学习。

赓续爱国情 砥砺奋斗志

兴矿 / 冯春平

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，进一步弘扬爱国主义精神、厚植爱国主义情怀、坚定文化自信，4月10日晚，公司党委组织党员们在电影院集中观看了爱国主义电影纪录片《单声》。

单声先生，原籍江苏泰州，成长于上海，是著名的侨领、原全英国华人华侨中国统一促进会主席，也是首位建议制定《反分裂国家法》的侨胞。这部纪录片通过单声先生家人、朋友的深情叙述，真实展现了这位爱国侨领传奇的一生和深厚的家国情怀。影片生动描绘了单声先生的求学历程、艰苦创业的历程，以及他旅居海外多年，团结海外华人，

始终致力于推动祖国和平统一，积极促进《反分裂国家法》的制定；他始终心系祖国和家乡，将毕生收藏的数百件珍贵古董文物全部捐赠给家乡，慷慨捐资助学、支持家乡建设等感人至深的事迹，展现了他对于国家强盛、民族复兴的热切期盼和高尚的爱国主义情怀。

在观看完影片之后，党员们深深地被单老那颗炽热的爱国之心所感动。他们纷纷表示，将会从影片中汲取到的精神力量作为激励，立足于自己的工作岗位，积极主动地发挥自己的作用，为福山公司实现高质量的目标贡献出自己的一份力量。

常学常悟 常学常新

把学习“三会一文”融入日常工作中

寨矿 / 郑仲波



春潮涌动催人进，学习赋能正当时。连日来，寨矿党支部掀起了学习贯彻公司“三会一文”的热潮，从各科室到队组，从地面到百米井下，从办公室到厂房……通过专题学习、分层宣讲、多渠道宣传等多措并举，推动会议精神落地生根。

“三会一文”即第一届委员会第五次全体（扩大）会议上的报告、2025年安全生产工作会议报告、第一届职工代表大会第二次会议报告以及福山资源发字（2025）1号文，主题鲜明、内涵丰富，抓纲举要、统揽全局，全面回顾了公司2024年取得的成绩，又严肃指出了工作中存在的不足，对2025年做出研判分析，科学谋划了2025年各项生产决策及未来发展目标任务，是公司2025年奋进高质量发展之路的政治宣言和行动纲领，对在新征程上统一思想、坚定信心、凝聚力量、步调一致向前进都具有非常重要的意义。“三会一文”为寨矿做好各项工作提供了根本遵循，指明前进方向，吹响了征战2025年的奋进号角。

寨矿党支部组织科队长以上管理人员、党员召开专题学习会，矿领导班子带头研学“三会一文”，部署“三会一文”宣贯实施方案。要求切实增强学习的行动自觉性和思想自觉性，做到深刻掌握其中的精神内容、核心要义、实践要求，理解其中的立场、观点、方法，坚持系统谋划、高位推动，坚持以上率下、示范引领，坚持大力宣传、营造氛围。

一是充分利用班前班后会、电子屏、黑板报、广播、微信等多种形式相结合的方法，迅速在全矿掀起“三会一文”的学习热潮，确保“三会一文”精神和内容进基层、进车间、进队部，营造人人学“三会一文”，人人会“三会一文”，人人讲“三会一文”的浓厚氛围，让它在寨矿深深扎根，开花结果。

二是广大职工通过学习“三会一文”重要讲话、指示精神和决策部署，将“三会一文”学习与我矿实际工作结合起来，做到学思想、重实践、建新功。紧紧围绕“三会一文”的总要求、目标任务、重点措施，做到以学增智，广大职工的能力素质得到新提升；做到以学正风，全矿政治生态环境展现新气象；做到以学促干，聚焦安全管理、民生实事、智能化建设、标准化建设、新质生产力、110工法等重点领域，推动寨矿高质量发展打开新局面。

全体职工将坚定不移贯彻公司的决策部署，总结好、运用好“三会一文”，不断将学习成果成效转化为干事创业的强大动力，为推动高质量发展、奋力谱写寨矿新篇章作出新的更大贡献。

聚力民生“小事” 擦亮幸福底色

兴矿 / 冯春平 塞选 / 王捧连



职工利益无小事，民生问题大于天。为进一步提升矿区“6S”管理水平，创建规范有序、底色鲜明、文明洁净的矿区形

象，为职工营造文明舒适的工作生活环境。杨建全矿长上任后，本着节约高效，立说立行的原则，大力提倡矿区文明环境和卫生清理大整治、大提升系列活动，连日来整治活动初见成效，矿区面貌靓丽多彩，花园式矿区在无声中孕育而生。

一是对副井场所清理。抽调多组人员对副井场区闲置或乱堆乱放的设备材料进行了彻底清理，有使用价值的材料设备调往常家沟新材料场地整齐码放，对可以报废的设备材料组织进行了报废处理。随后对副井场区无死角地进行了卫生大清理，副井场所面貌一新。

二是装修改造。矿内采购了装修材料，并抽调具备装修技能的队组人员对破旧不堪的队组班前会议室、办公楼及调度楼卫生间进行了装修改造，职工的工作生活条件得到了显著提升。

三是整理草坪、油漆停车位。由保卫科、质量标准化办公室、环保科牵头，抽调人员，购买油漆，重新划线办公区停车位，刮平草坪围栏基础并油漆，加土平整草坪并撒播草籽，修剪院内绿篱树木，修复破损区域，院内容貌大变样，绿植草坪正在孕育新的生机，清明过后用不了多久就会展现花园式景象。

四是清理卫生。对矿区范围进行了卫生大清理大整顿，矿区禁烟令严格执行，监管力度加大，有效遏制了职工乱扔烟头杂物现象，矿区清洁干净，职工行为规范，洁净文明有序的矿区展现到了眼前。

五是刷漆美化。组织矿内人员刷漆栏杆和年久彩钢，

焕然一新。

六是消防安全。加大春季消防安全防范，整治矿区周边森林草原防火，消除杂草，设置警示牌，培训消防知识，组织消防队演练，扎牢了消防安全防范防火墙，为平安矿井建设打下了坚实基础。

七是职工纪律。狠抓职工纪律作风，深入一线盯守管控，提升风险辨识力度，严格执行公司八项规定和十条禁令，规范高效的工作机制衍生了安全高效的工作氛围，安全生产水平提升到了新的高度。

旧貌换新颜，启航新征程。全方位的整顿，全要素的提升，全员的无私奉献，催生了矿井新的发展景象，创造了安全、文明、洁净、高效的新质潜能，全局性提升，细微处显效，提升了全员安全和幸福指数，激发了全员干劲。我们相信，凝心聚力，上下同心，一个充满生机和活力、安全高效发展的新兴之梦定当成为现实让我们拭目以待，共享荣光。

在寨崖底选煤厂，一场美丽的蜕变正在悄然发生。寨选党支部积极作为，沿厂区主干道护坡一侧修筑花池，并精心种上了颜色各异的月季花，为厂区增添了一道亮丽的风景线。

原本单调的护坡主干道旁，如今花池蜿蜒，繁花似锦。这一改变离不开寨崖底选煤厂党支部的精心策划和努力推动。为了给职工们营造一个更加优美宜人的工作环境，党支部经过多方协调，打造出这一系列别具特色的花池。

月季花在阳光的照耀下娇艳欲滴，红的热情似火，粉的温柔婉约，黄的明亮夺目，紫的神秘高贵。它们相互簇拥，争奇斗艳，仿佛在诉说着春天的故事。每一朵花都饱含着党支部对职工的关怀，每一片花瓣都传递着对美好生活向往。

寨崖底选煤厂党支部的这一暖心举措，不仅美化了厂区环境，更提升了职工们的幸福感和归属感。花海绚烂，映照出众人高涨的工作热情，团队的凝聚力亦随之倍增。

展望未来，月季花将随选煤厂的每一步成长而四季常开，寨崖底选煤厂党支部亦将坚守服务职工的初心，持续推出温馨举措，为选煤厂的蓬勃发展注入不竭动力。

让我们在这繁花似锦的画卷里，深切体会寨选党支部的温暖关怀，并肩前行，共创辉煌灿烂的明天！